

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, IV. ker. Deák-tér 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBEN:
Egő z evre 16 K, 1/2 evre 8 K, 1/4 evre 4 K
VIDÉKEN:
Egész evre 18 K, 1/2 evre 9 K, 1/4 evre 4 1/2 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyílter soronkint 1 korona.

Ha már

beleavatkozott a „Nagykörösi Ujság” a mi lapunk dolgába is, amennyiben arra óhajt tanítani, hogy mit, vagy mit ne írjunk meg, csak naivságnak tudjuk be, mert hiszen nem tételezzük fel, hogy oly hatalomnak képzelje magát, miszerint tőle függjünk gondolataink, eszméink tekintetében, de meg hat *sose akarjon censorkodni ott, ahol hangja a pusztában elhangzó szó.* Elhisszük, hogy nem mindenkinek gusztosos néha, amit kénytelenek vagyunk feltálni, vagy nívósabban kifejezve: egyes közlésünk valakinek nem is tetszet, persze: mert az igazság megírása se lehet mindenkinek kedves, de már tessék elhinni, hogy nagyon tudjuk, hogy mily esetekben nyuljunk az ujságírói tollhoz, nem tekintve azt, hogy még akadnak olyanok is, akik felszisszennek miatta. Nem tehetünk róla, hogy nem vagyunk minden borkorban kedveitek emiatt, de bármikor is bevilágítunk oda, hol szerintünk a közre nézve nem helyes dolgokat cselekedni mereszkednek; olvasóink ezt már különben tudják is, nem akarjuk ezzel terhelni figyelmüket, de ha már belénk avatkoztak, hogy a tollat mire használjuk fel, kénytelenek voltunk ezt is meg írni. *Igazságért, közjavá-*

ert ezután sem leszünk restek a harcol felcenni s hogy más márt tart igazságnak és közjváának, legyen az ő ízlése szerint. Sajnáljuk, hogy néha a „Nagykörös és Vidéke” még bosszszankodást is okoz valakinek, bár inkább örömet tudónk mindenkébe önteni, de lehet e?!

A „Nagykörös és Vidéke” az lesz, a mi volt, a hogy olvasóink ismernek.

Azipariszervezkedés.

A világháború a legnagyobb forradalmár. Társadalmi osztályokat bont széjjel. Megváltoztja az uralkodó és elnyomott osztályok gazdasági politikai elveit. Erjedésben van minden. Minden osztály ké-zülődik a világháború befejezése után történendő nagy elváltozásokra. Éberen, mint a hiúz, tele támadó erővel összefog érdekei védelmére a nagybirtokosság, megtámadtatva szövetségeiben tömörül a kereskedelem és magasabb munkabérekért csatasorban áll a szervezett munkásság.

Ha végigtekintünk ez osztályokon, önykénytelenül szembeötlük, hogy e szervezett felvonulásból a kis- és középipar nagy tömege — hiányzik.

Fájdalommal kell leszögeznünk e szomorú tényrt, hogy a magyar ipari termelés 80 százalékát kitevő kis- és középiparosság öntudatosan szervezve nincsen.

A magyar városi élet elmaradottsága megakadályozta, hogy kifejlődjön az idők folyamán öntudatos polgárság.

Nyugat Európában e polgárság gerincet a kis- és középiparosság képezi. A tőkés termelő mód a fejlődés törvénye szerint Magyarországon is urrá lett. Ennek következménye, hogy nálunk is kialakuloban van a polgári öntudat.

A oktatás, a nevelés reflektorával bele kell világítanunk a legutolsó pince-műhelybe, a szervezethez hatalmas erejével be kell hatolnunk az otthon dolgozó mester padlásalakásába.

Meg kell értetnünk az iparossággal, hogy csak úgy szerezheth hatalmat és befolyást az államban, csak úgy érvényesítheti gazdasági követeléseit, ha szervezkedik és érdekeinek védelmére sorakozik.

Nem szabad szervezetlenül maradni egy magyar kis- és középiparosnak sem. Kényszerítő, természetesen, erőteljes kényszerítő eszközöket kell alkalmazni minden oly iparos ellen aki vonatkozik a saját érdekében folytatott küzdelemben résztvenni.

T A R C A.

Kedélyes utitársak.

— *Beszéles a régi jó világból.* —

Irta: Dán Emil.

4 Folytatás.

— Igazi habarék-párti pofa lettem — kacagott tel — elégtelen és nagy szeretettel szorította meg Almásy jobbja.

— Kedves Almásy, a maga remek kezét és ötletességét én igazán nem tudom mivel megfizetni.

— Dehogy nem. Zászlónk diadalra jut-tatásával.

— Az egy óra múlva meg lesz . . . Mindketen elsiettek. Almásy vissza a műhelybe. Emberünk kocsin az ellenpárt kortestanyájára. Ott persze nem is sejtették kicsoda. De ha nem volt elég bizonyíték habarék parti mivolta felől a zöld kortestoll,

amit kalapjánál viselt, minden kétséget eloszlatott a három hordó siller bór.

Egyébként legfőbb ideje volt, hogy megérkezék.

Az emberek épen szedelőzködni kezdtek, hogy induljanak a szavazó helyiség felé.

— Mit akartok testvér: Fürmedtrájuk kedélyes, borizú hangon . . .

— Szavazni! Kiabáltak több felől.

— Ohó — emberek, az odébb lesz egy kicsit! Közel se fértek a bódéhoz, annyi embegünk van még ott. Teli van a város-ház udvara, még a Kossuth-terre is jut. Tudunk mink annál okosabban esinálni, mint hogy ott szivjuk a port. Ide nézzetek! Ezt küldi a tekintetes ur, aki arra kér, várjátok be türelmmel míg ő ide üzenetet küld . . . akkor aztán hajrá! egyszerre mindnyájan! Elsöpörjük őket mint szél a homokot. Szegények máris csak úgy irmagul, egyesével pótyogtetik szavazatukat, hogy ki ne fogyjanak belőlük! Nagyon szájuk ide szerinti beszéd volt ezen polgároknak. Tódultak is

visszafelé, néhány pedig megmarkolta csinyjánál fogva a hordókat, hogy leemejje a kocsirol.

Ekkor egy magas, szélesváltu férfi lépett az ujonnan jött elé és fagatni kezdte.

— Ki vagy te? En sohase lattalak!

— Ki? A ti emberetek. Hogy nem lát-tál? Persze nem láttál, mert nem éltem én idehaza gyerekkorom óta. No . . . de majd megismerkedünk odabent közelebről egymással, a boroscska mellett, amit nagybátyám a képviselőtök küld. Hát csak egy-kettő kedves cimborám és gyere! . . .

A polgárnak még a szava is elátt meglepzetésében:

Ur ez . . . igazi ur! A jelöltjük atya fia. Bezeg alább hagyott a nagy hanggal és olyan lett egyszerre, mint a kezés bárány. Ugrott, hogy segítse ő is levenni a borokat.

— Hoppi! Polgártársak, megálljunk csak! Kialtott rájuk hevesen homlokára ütve az ismeretlen.

Folytatjuk.

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

E cél szolgálatába: kell állítani ugy a szó, mint az irás hatalmas fegyverének.

A felvilágosító iratok százezreit kell széjjel röpíteniünk országsszerte. Ez iratoknak tartalmazniuk kell a magyar iparosság szellemi fegyvertárát. A füzetek mindegyikének magába kell foglalnia kis- és középiparosság egy-egy politikai, gazdasági és társadalmi követését.

Buzdítani kell az iparos társadalmat ragyogó történeti példák ismertetésével. Meg kell kedveltetni minden egyes ipari szakmát, büszkévé tenni az iparost, hogy a szakma művelője lehet. A szervezkedésnek ez az egyik része. A másik a még súlyosabb: a a házi és szakmánkénti agitáció.

Nevelünk kell oly képzett iparosokat — itt különösen a munkás szakszerveletekből kikerültekre gondolunk — akik megtudják győzni iparostársaságukat a szervezkedés mindent lenyűgöző erejéről.

Meg fogjuk győzni a kételkedőket, a csüggedőket, hogy a szervezkedés több jogot, több kenyeret és magát a megélhetést jelenti.

A jövő küzdelemben azt az osztályt fogja megilletni a győzelmi palma, amely teljes fegyverzettel, felvértezettlen indul a harcba.

Mit tárgyal a város a közgyűlésen?

Nagykörös város képviselő testülete a f. 1918. évi február hó 22-én pénteken, eszelég folytatva a következő napokon délelőtt 9 órakor a városi szálloda emeleti dísztermében rendes közgyűlést tart.

Tárgyak:

1. Állásáni leirat az 1918. évi virilisi képviselői névjegyzék megállapítása tárgyában.

2. Ungvári László által Szántay János részére adott virilisi meghatalmazás bemutatása.

3. Nagykörosi Községi Takarékpénztár 1917. évi számadásairak és mérlegének nyereség felosztási tervének betérjesztése.

4. Nagykörosi Községi Takarékpénztár igazgatóságának indítványa a Takarékpénztári 30 tagu választmány szervezése iránt.

5. V. tisztviselői nyugdíjválasztmány 1918. évi január hó 24-iki ülésében felvett jegyzőkönyv betérjesztése.

6. Boros Pál és társai által közutnak nyilvánítani kért 28475 hrsz. csemő-út jellegének megállapítása illetve kisajátítása.

7. A közlelmzés 1916. augusztus 15-től 1917. augusztus 15-ig tartó forgalmának számadásait és mérlegét a v. tanács betérjeszti.

8. Bukovszky József helypénzeszedési ügyvezető kérényre a háboru segély megállapítása iránt.

9. Határozatok hitelesítése iránti intézkedés.

A Nagykörosi Gazdasági Egyesület

1917. évi jelentése

(Folytatás.)

Ezen helyiségben az egyesület tiltári hivatala céljának megfelelő tágas helyiséget nyert s szorakozó helynek a központi helyiségben levő 3 szobán kívül a szolnoki-utcai 2 szobás helyiséget továbbra is fenntartottuk. A vételárat bevételeinkből törlesztjük, ez évi pénzmaradványunkból e célra 5000 koronát fordítunk.

Övendetes fejlődést észlelhetünk biztosítási osztályunknál, ami első sorban a gazdák biztosító szövetkezetének mindenre kiterjedő előzékeny és teljesen megbízható kezelésének köszönhető.

Altalánytűbiztosítás és jégbiztosítások költsége száma 163, a befizetett évi díjösszeg 11.112 kor. 01 fillér. Orvosi vizsgálat mellett kötött reguláris életbiztosítások száma 17, a befizetett évi díjösszege 1957 kor. 63 f. Baleset biztosításba kötelesek száma 3, befizetett évi díjösszeg 174 kor. 42 f.

Havi 50 filléres és 1 koronás díj mellett lemeltezési nép biztosítások száma 102, befizetett évi díj 786 korona. Orvosi vizsgálat nélkül gyermekek katonái és leányok férjhezmenési hozomány biztosítási kötelesek száma 129, befizetett évi díjösszege 1700 kor. 08 f. A biztosítók tagok összlétszáma 114.

Az 1917. évben egy tüzeset fordult elő 2000 kor. kárösszegeben, amely a károsultnak minden fillér levonás nélkül teljes összegében ki lett fizetve.

Temetkezési segély biztosításánál egy haláleset fordult elő, ahol 18 kor. díj fizetés után a kedvezményezett 180 kor. temetkezési segélyben részesült.

Az 1917. évi forgalom	548039 K 06 f.
Pénztári bevétel	479359 K 44 f.
Pénztári kiadás	457628 K 45 f.
Pénztár maradvány	21730 K 99 f.

Egyesületi tagok anyagi érdekeit előmozdító nagyobb számla bevételek a következők:

Tagdíj számla bevétele	7306 K — f.
Gazdasági árúk számlája	215425 K 68 f.
Vegyess nem gazdasági árúk sz.	26392 K 66 f.
Állattenyésztés fejlesztési számla	35007 K — f.
Háztartási conszerv számla	20120 K 36 f.
egyéb kisebb számlákon kívül az egyesület vagyonától teljesen külön s csak átmenetileg kezelt gazdák hadseglélező bizottsági alapja	16579 K 15 f.

Az egyesület által kezelt alapok a következők:

Tanárkv Béla segélyalap	1775 K 48 f.
Arany alap	298 K 20 f.
Zászló alap	46 K 90 f.

Az egyesületnek van alapító tagja 32. Rendes tagja (közük nő 243) 1679. Pártoló tagja, (közük nő 8) 53, összesen 1763.

Gyarapodás a mult évhez képest 433 tag.

Eddigi működésünkre nyugodtan tekinthetünk vissza; nyom nélkül nem tünnek el az esztendő... Haladásunk arányában erők is gyarapodott fokozatosan; s az erőbeli gyarapodás fokozása a jövő fejlődésnek nélkülözhetetlen feltétele. Eleddig gazdáink anyagi érdekeit a beszerzések körül mozdítottuk elő, majd az értékesítés ügyét vetjük gondozás alá, legújabbban az erőlenebb tagtársak és földművesek *hittel igényeit* vesszük föl munkaterveink közé. Erősen akarjuk tagjainkat és tagjaink számának szaporításá-

val egyesületünk erejét. Az összefogásban rejli erőre mindig szüksége volt a gazdának; most meg különösebben, mert a háboru egész folyamán főleg azonban a legutóbbi időben a különböző közeleti és közgazdasági ágazatoknál olyan foku szervezkedések, továbbá erőscopor ulások és elfeloldásoknak vagyunk tanui és szenvedő szemlélői, melyek a mai gazdasági tevékenységünk rendes menetét erősen zavaráják és a tervszerű haladást nemcsak gátolják; de felő, hogy kérdésessé is teszik.

Ereztük, hogy gazdasági egyesületünk csak csepp a tengerben; de a magyar mezőgazdaság tengerében, részesei vagyunk ennek a még most nyugvó és csak felszínen lodrosodó óriási eleven erőnek. Valónk a *gazdai közbizsg* érzete hatja át, mely az ország élrelvezésének nagy es fölemelő gondolatában csucsosodik ki, de a nagy és magasztos cél érdekében, acélozva van lelkünk az elszántaságtól is, mellyel az élet rendes küzdelmein felől mutatkozás és egyre tomyosuló akadályok leküzdésére sikra szállunk és a magyar mezőgazdasági politika hűséges munkásai, de tántoríthatatlan harcosai is maradtunk.

A jövő küzdelmesnek mutatkozik; de csendben, elszántan új és új erők felsorolása mellett nyugodtan nézünk a barázda felé, haladunk a békés vonalon a meddig akadály utunkat nem állja, s ha állja, keresztül törünk rajta! Családunk, tüzhelyünk és hazánk érdeke kívánja ezt tőlünk és parancsolja is!

Nagyköros, 1918 febr. 1

Bárány Ágoston,
titkár.

Magyar Kázmér,
elnök.

H I R E K.

— B. Tóth Albert posta és távirat-tisztünket a m. kir. kereskedelemügyi miniszter posta hivatalunknál posta és távirat-főtisztte nevezte ki, a kinevezés alkalmából őszinte üdvözlétünket és jó kívánatainkat fejezzük ki.

— A Kalocsa Balázs alapítvány febr. 9-én megkezdette működését. Ugyanis az alap 26 éven át már annyira megnövekedett, hogy a végrendelet értelmében az alap jövedelmét a megjelölt célokra lehetett fordítani. A mult hó 25-én tartott ref. egyházi tanács ülésen a Kalocsa Balázs alapítványi szék javaslataira a mutatkozó 43 323 K 24 fillér tiszta jövedelem mikénti felhasználása tekintetében döntöttek, így megállapították, hogy a javadalmasokat, a működő lelkészeket, tanárokat, tanítókat is mennyi összeg illeti.

— Pályázott a rendőrbiztosítási állásra — mint értesülünk — detaktivi testületünk egyik érdek tagja, Szentpeteri Istvan is. Több évet töltött a csendőrségnél, majd rendőrségünknel mint őrmester működött, jelenleg pedig polgári biztosként vegzi hivatalát. A háboru ideje alatt másfélévig hadbavonulások, illetve szabadságolás következtében két rendőrt és polgári biztos helyettesített egymaga. Megválasztásával ügyes tapasztalt erőt nyernénk benne.

— Az iparhatósági megbizottak megválasztását folyó évre s hó 24-én ejtik meg az ipartestület hivatalos helyiségében. Választanak 20 rendes és 10 póttagot. Választási joggal birnak az összes iparosok és kereskedők. Iparhatósági megbizottakul azok választhatók, akik legalább is 16 korona egyenes állami adót fizetnek.

— **Dr. Beretvás Jenő** földinket miniszteri segédtitkár, a királyi miniszteri titkárrá nevezték ki.

— **Mennyi lesz a leszállított liszt adag?** A minisztertanács elhatározta a kenyér és lisztadagok leszállítását. A nehézségi munkát végző munkások fejadagját a teljesített munka minőségének figyelembevételével állapították meg.

— **A Nagykörösi Hangya** közgyűlésnek lefolyásáról részletes tudósítást a jövő számunkban hozunk, itt megemlítjük, hogy a közgyűlésen megjelent tagok túlnyomó nagy többsége 21 tag ellenében az igazgatóság azon határozatát, mellyel felelős személyesített a „Hangya”-ból kizárni akarta, megsemmisítette.

— **Szabadságolják a dohánykertészeket.** Mint értesítünk, a loágénységhez tartozó dohánykertészeket folyó évi március 1-től december 31-ig szabadságolják, még ha a hadikelt területhez tartoznak is. Azonban csak azon dohánykertészeket szabadságolják, akik hivatalosan igazolják, hogy legkevesebb is 3000 delahányó díltetésre vállalkoztak. A bizonyítást az illetékes dohány beváltó felügyelőség adhatja meg a felmentés igénylésére. Az 1899—1901. évi születésűek felmentést nem nyerhetnek.

— **A hadifogságból megszokott loágénységi alományvétel egyenes csak négyhétig tartó szabadságot kapnak az igazgatási eljárás befejezése után.**

— **Lóárverés** lesz holnap 8 órakor a kecskeméti lóközhaszban.

— **A Nagykörösi Népbank** évi rendes közgyűlésén az alapító felelős elhatározta, a kispó igazgatósági tagok közül, a megüresedett felügyelő bizottsági tagsági helyre pedig Kovács Ferencnyit tanács választották meg. A részvényenkénti osztalék 30 K-ban lett megállapítva.

— **Múсорos tombola estély Ókés-kén.** E hó 10-án Ókésban múсорos estélyt tartott a község intelligenciája, a hadiárva és a kecskeméti leánynevelő intézet javára. E nagyon jól sikerült és rendezett előadás 1000 koronás bevétele szintén egy darab kenyeret nyújt a háború e hossza folyamán úgy kelikleg, mint testvér legtöbbet szenvedő hadiárvaiknak. Az estély sikerét főképpen Dr. Hetessy Káimáné urnó gyönyörű címban monológja, Barány Gyözö hadnagy nagykörösi népbanki könyvelő elmés öteteivel fűszerezett konferálása és Lakatos Margitka urleányjal előadott dialógja, Molnár Katóka és Kászonyi Edit urleányok kitűnő játéka igen nagy mértékben előmozdította. A rendezés Faragó László tanító érdeme.

Hirdetmény.

Nagykörös város tulajdonát képező Kertészeti Egyesületől megvett Papp Zoltán-féle telepen több darab föld és szőlő apróbb szakaszokra osztva március hó 1-ső napján, délelőtt 9 órakor a helyszínen árverés útján ez évre haszonbérbe fog adni.

Nagykörös, 1918. február 14.

Szalay Ambrus, városgazda.

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖSI ÉS VIDÉKÉK-BEN.

1891—k. i. 1918. szám.

Hirdetmény,

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi XIV. tc. a választói jogosultsághoz általános feltételül legalább is az irni és olvasni tudást kívánja meg azoktól, akik legalább 40 korona egyenes állami adóval megörvra nincsenek.

Az irni és olvasni tudást az elemi népiskola VI. osztályának, vagy a fenti törvény 8. §-ában megjelölt — a hatodik osztályal egyenrangú — iskola osztályoknak elvégzését igazoló bizonyítvánnyal kell igazolni.

Akiknek ilyen iskolai képzettségük nincs, azok az irni, olvasni tudást igazoló **állandó bizottság előtt vizsgálatot tehetnek** és ezen vizsgára nálani a folyó évi február hó 24. napjának d. e. 12 órájáig akár írásban, akár élőszóval jelentkezhetnek. Az írás-olvasás vizsga pedig e f. év február 25-én délelőtt 9—12 óráig tartatik a polgármesteri hivatal melletti tanácssteremben működő bizottság előtt.

A vizsgálat ingyenes. Arra a férfimehez tartozó minden 24 évet betöltött magyar állampolgár jelentkezhetik, a jelentkezéssel egyidejűleg a születési anyakönyvi kivonat s egyéb — a személyazonosságát igazoló okiratok elvételendők s ha a jelentkezőnek esetleg iskolai bizonyítványai vannak, azokat is el kell juttatni, valamint bejelentendő a lakás pontos megjelölése is.

Megjegyezni, hogy az irni és olvasni tudásnak bizonyítása mellőzendő azokra nézve, — s így jelentkezniök sem kell — akiknek olyan állásuk, vagy foglalkozásuk van, vagy volt, amely a törvény által iskolai képzettséghez van, vagy volt kötve akkor, amikor az illető az állást betöltötte, vagy foglalkozást folytatott; továbbá, akik valamely magyarországi elemi népiskola negyedik osztályának sikeres elvégzését bizonyítvánnyal, vagy ennek hiteles másolatával igazolni tudják, vagy arról hogy az Országos Közművelődési Tanács által az írás és olvasás elsajátítása céljából felvett számúra rendezett tanfolyamot sikeresen elvégezték, eredetiben, vagy hiteles másolatban bizonyítványt mutatnak fel; végül akik ezidő szerint a országgyűlési képviselő választók nevezetékébe fel vannak véve mindaddig míg jelenlegi jogosultságuk alapja fennáll.

Nagykörös, 1918. február 13.

1—2v. Jalsoviczky, polgármester.

Kiadó házak.

Segesváry Imre IV. ker. 425. sz. Beretvás Farkas féle emeletes házánál többrendbeli lakás van május 1-től kiadó, ugyanezen háznak, mintegy 1 és fél vékás területű jól trágyázott kertje, zöldségtermesztés céljára felelő kiadó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal I. ker. 164. szám alatti lakásán. 1—3f.

Gömöri Jánosnak VI. ker. 91. számú házánál egy lakás, amely áll 3 szoba, konyha és éléskamrából, május 1-re kiadó, ugyanott egy butorozott szoba kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. f.

Kiadó vendéglő. Néhai Rothbaum Arnold (Noldi) által bérelt I. ker. Széchenyi tér (Csirkepiac) 173. szám alatti vendéglő, lakás és udvartérrel együtt azonnal kiadó. Esetleg lakásnak vagy más üzleti célnak is alkalmas. Ezenkívül több rendbeli lakás van kiadó. Értekezni lehet özv. Vizi Jánosné tulajdonossal I. ker. 172. sz. alatt. (Csirkepiac-tér.) f.

Izssó Imre piactéri házában több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f.

Özv. Buz Ambrusné III. ker. 37. számú bázánál 1 lakrész május 1-re kiadó. 1—3f.

Eladó házak.

X. ker. 355b. szám alatti ház, melz áll 2 szoba, konyha éléskamra és hozzá tartozó mellékhelyiségekkel 6 vékás vetemény földdel örök áron eladó. Értekezni lehet vésárnapi napokon a helyszínen. 1—3f.

Varga örökösöknek az Alsözgen levő X. ker. 30. sz. alatti házuk örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonosokkal VII. ker. 276. szám alatt Papp Aron kömvésnél. 1—2f.

I. k. 103 számú ház szabad kézből kedvező fizetés feltétele mellett eladó. Értekezni lehet VI ker. 39 szám alatt Schvarcz Árminnével. f.

Eladó ház és szőlő birtok. Kovács Dániel tanító I. ker. 185. sz. háza és szőlő birtoka kedvező fizetési feltételek mellett (hadi kötvények átírásával, stb.) eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal. f.

Dabizs-féle VI. ker. Lóvi József szomszedságában levő ház, mely áll 2 szoba, konyha és éléskamrából, örökáron eladó. Ivokut az az udvarban. Ugyanott egy teljesen jó üveg ajtó, ablak vassal ellátva és egy kerékpár is van eladó. Értekezni lehet I. ker. 295 szám alatt. 1—5f.

Szentpéteri István polgári biztos tulajdonát képező II. k. 47. szám alatti, a csirkepiac-tér közelében levő kényelmes uri lakása örökáron eladó. f.

Kiadó földek.

Szabó Balázsnak a Felsőjáráson krumpli és bukorica földje felőlő kiadó oly egyéneknek, aki a földet felsántja. Értekezni lehet VIII. ker. 154t szám alatt. 1—3f.

özv. D. Tóh Ferencnének a Gátban 5 és fél hold szántó és kaszáló földje; az Alsójáráson — közvetlen az iskola szomszedságában — 23 és fél hold tanyás földbirtok 1918. év Szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet X. ker. Szolnoki-u. 8. szám. alatt. f.

Gulácsi Bálintnak a Feketén és a Tormás hegyben veteménynek való földje van kiadó. Értekezni lehet V. ker. 126. szám alatt. 1—3f.

özv. Jakabházy Eötvös Sándorné hosszuháti és belsősirosi szőlője feleskapásnak kiadó.

Kerekes Sándornak Jászkara-jenőn a szolnoki országot mellett fekvő 153 katasztrális hold földbirtoka 1918. szeptember 29-től kezdődőleg több évre haszonbérbe kiadó. Előnybe részesül, aki rámege lakni. Értekezni lehet a tulajdonossal. f.

Eladó földek.

Gaál Dénes gombai tanítónak a gátéri—vizálási dűlőben 368 n.-őml földje eladó. Értekezni lehet dr. Revész Simon ügyvédnél. f.

Villa. A nyársapáti állomástól 5 percnyi távolságra 8 és fél hold bekerített földdel, van ujműző szőlő és veteményes, 200-nál több nemes gyümölcsfa, 100-nál több ribizli bokor, prések, kádak és egyéb eszközök. Tudakozódni lehet Niéb uer Vilmos alezredesnél Czegléd, Magtár-utca 4., a vasut közelében. 2-31

Vegyések.

Delaware szőlővessző, sima, bőtermő, permetezni, takarni nem kell, megrendeléseket elfogad Tóth Albert postafőtiszt IV. ker. 416. f

5 kvotta fa örök áron eladó. Cim a kiadóban. 1—2f

K Pesti Jenő hangásai tanyájára feles diányest keres.

Egy öt száraz tölgyfa és 100 kéve tavalyi tölgyfa rőzse és venyige van eladó özv. Sántha Eleknénél, X. ker. Losonczy-u. 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

Eladó egy máv. hat ló erejű gőzcséplőgép teljes felszereléssel Técsy Zsigmond tanítónál. Ugyanott tiszta buza szalma is van eladó. f

Egy teljesen új 38-s számú magas szaru elegáns, csinos kiállítású, női — betétes — cipő eladó. Megtekinthető lapunk kiadóhivatalában. f

Egy jókarban levő szabadon futó kerékpár bevonulás miatt azonnal eladó. Megtekinthető ifj. Peczalos János tulajdonosnál a esemői iskola mellett. 5—5f

Feladás. Kocséron, a községhez közel, özv. Szabó Sándorné-féle tanyán 30 szál kidöntött vastag akéfa van eladó, mely szerszámnak, vagy tűzifának (lesz 15 ölla belőle) egyaránt kitűnő minőségű **ölbevágatása is kiadó.** A Hosszuhát alatt egy hold gátéri föld örök áron eladó. Értekezni lehet Nagykörsön Pesti Pál nyug. taníté ural 1. ker. 29. szám alatt. f

Egy nagy vas takaréktűzhely eladó. Címje kiadóban. f

Egy ügyes varróleány

kinek hajlama van a férfiszabósághoz felvétetik

Kovács Sámuel

— férfiszabó üzletében. — f

Értesitem

az utazó közönséget, hogy bérkocsi iparomat Nagykörsön VI. kerület Helmezi utca 37. szám alatti házban megnyitottam. Fuvart vidékre is vállallok. Tisztelettel:

Papp László bérkocsitulajdonos.

Előfizetések és hirdetések az 1918 évre a „Nagykörs és Vidéke” részére **csakis** lapunk kiadóhivatalában vétehetnek fel (IV. ker. Deák-tér 31 sz. alatt Magyar Frank féle házban, a Városi Szaloda mellett.)

Lipótvárosi Harisnyajavitó gyűjtő helye.

**Miért jár lukas harisnyában?
Miért stoppol?**

**3 pár harisnyából kettőt kap
4 „ sokniból ”**

remekül helyre állítva, melyet félcipőbe is használhat.

**14 nap alatt kész.
Párja 1 K 70 fill.**

Werkner Nővérek Nagykörs.

Csak mosott és vasalt harisnyákat fogadunk el.

KERTÉSZT

keresünk újonnan létesítendő nagyobb konyhakertészetben **fixfizetés és**

SZÁZALÉKOS RÉSZESEDESRE.

Ajánlatok bizonyít. **Debreczeni Mezőgazdasági R. T., DEBRECZEN** Hunyadi-u. 17 vány másolatokkal címre küldendők

MEGHIVO.

A Jászkarajenő és Vidéke Takarékpénztár
résztvénytársaság
t. részvényeseit var. szerencsém a

folgó évi március 10-én délelőtt 11 órakor
az intézet helyiségében tartandó

XI-ik évi rendes közgyűlésére

ezennel meghívni.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről, a számadás mérleg és nyereség felosztási javaslat előterjesztésével.
2. A felügyelő bizottság jelentése a felülvizsgált számadás, mérleg és nyereség felosztási javaslat tárgyában.
3. A folyó évi költségvetés megállapítása.
4. Igazgatóság javaslata az alaptőkének 100.000 koronáról 200.000 koronára való felemelése tárgyában.
5. Az igazgatóság javaslata az alapszabályoknak a tervbe vett tőke felemelése folytán szükségessé vált szakaszainak módosítása tárgyában az igazgatóságának adandó felbatalmazás iránt.
6. Az alapszabályok 31-ik §-a értelmében egy igazgatósági rendes tagnak egy évre való megválasztása.
7. A közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítő bizottság megválasztása. Jászkarajenőn, a „Jászkarajenő és Vidéke Takarékpénztár R.-T.” igazgatóságának 1918. év február hó 17-én tartott gyűléséből,

Szekér Sándor,

vezérigazgató.

N. B. A f. évi február 17-ik napjára meghirdetett közgyűlés a részvényes tagoknak az alapszabályok 22. §-ában előírt számban való meg nem jeleneése folytán, megtartható nem volt.

Az igazgatósági jelentés, az eredeti zárszámadás, mérleg és nyereség felosztási javaslat a felügyelő bizottság jelentésével együtt, az intézet helyiségében megtekintés végett nyilván tartatnak.